

Ovo je pregled DELA TEKSTA rada na temu "Inflacija i privredni rast". Rad ima 16 strana. Ovde je prikazano oko 500 reči izdvojenih iz rada.

Napomena: Rad koji dobijate na e-mail ne izgleda ovako, ovo je samo DEO TEKSTA izvučen iz rada, da bi se video stil pisanja. Radovi koje dobijate na e-mail su uređeni (formatirani) po svim standardima. U tekstu ispod su namerno izostavljeni pojedini segmenti.

Ako tekst koji se nalazi ispod nije čitljiv (sadrži kukice, znakove pitanja ili nečitljive karaktere), molimo Vas, prijavite to ovde.

Uputstvo o načinu preuzimanja rada možete pročitati ovde.

VISOKA POSLOVNA ŠKOLA STRUKOVNIH STUDIJA IZ ČAČKA

SEMINARSKI RAD

Predmet: Monetarna ekonomija i bankarstvo

INFLACIJA I PRIVREDNI

RAST

114-024-10

Niš, decembar 2010.

SADRŽAJ

UVOD

O inflaciji se zna jako mnogo ali ipak nedovoljno. Ona ne bira ni mesto ni vreme gde će se pojaviti. To mogu da budu nerazvijene ali i razvijene zemlje, koje po površini mogu biti velike, ali i male. Još jedna specifičnost koja se vezuje za inflaciju je ta da se nikada ne javlja dva puta u istom obliku.

Starija monetaristička shvatanja definišu inflaciju kao stanje u kome zbog povećanja količine novca u opticaju dolazi do pada vrednosti nacionalne valute što se posledično manifestuje opštim povećanjem cena. Ona je posledica povećanja količine novca u opticaju, bez odgovarajućih promena na strani ponude (proizvodnje). Novija shvatanja suštinu inflacije objašnjavaju poremećajima robnonovčanih odnosa, kao stanje u kojem efektivna novčana tražnja vidljivo nadmašuje ponudu robe i usluga, bez obzira na to da li se takvo stanje odražava na povećanje opšteg nivoa cena. S obzirom na različite pojavne oblike i uzroke koji dovode do njenog nastanka, razvile su se mnoge teorije, a samim tim i podele inflacije po više kriterijuma i na više vrsta. Iako se nastanak inflacije vezuje za sredinu XIX veka, inflacija je uvek aktuelna tema. Razlozi su brojni i treba ih tražiti u njenoj složenoj prirodi, isprepletenosti faktora koji je izazivaju kao i njenom kriznom uticaju na privredni rast.

1. NASTANAK I ISTORIJSKI RAZVOJ INFLACIJE

Prema nalazima istraživača koji su analizirali arheološke podatke iz drevnog grada Mesopotamije, jednog od najstarijih kulturnih, političkih i trgovačkih centara civilizacije, prva inflacija u istoriji se dogodila u Vavilonu. Nju je, prema tvrdnjama ovih naučnika, izazvao legendarni osvajač Aleksandar Veliki, koji je dovlačio plen sa svojih osvajačkih pohoda, najčešće u srebru. Ova inflacija je prema nalazima, trajala oko jedne decenije.

Tvorac papirne nekonvertabilne novčanice Džon Lo, izdao je za pet godina (1716-1720) u Francuskoj 2700 miliona livri u novčanicama raspoložuci pokrićem u zlatu od svega 48 miliona. Ovaj njegov eksperiment doživeo je katastrofalan slom. Papiri koje je izdao postali su potpuno bezvredni. Drugu

inflaciju Francuska je doživela u doba revolucije (1789) i dalje u periodu Napoleonovih ratova kada je došlo do inflacionih pojava i kod ostalih učesnika rata.

Reč inflacija vodi poreklo od latinskog izraza „inflatio“ što u bukvalnom prevodu znači nadimanje, a u praksi povećanje novčanog opticaja. Prvi put je upotrebljena u Americi da označi nagli skok cena i novčanog opticaja koji je nastao za vreme građanskog rata 1861 – 1865. godine. U nedostatku sredstava za vođenje rata, vlada je izdala nekonvertibilne novčanice „greenbecks“ čiji je kurs u odnosu na metalni novac iznosio 185% što je izazvalo dvostruko povećanje cena. Reč inflacija upotrebljena je u knjizi Aleksandra Demlera „Velika papirna obmana ili približavanje finansijske eksplozije“ (1864).

...

-----OSTATAK TEKSTA NIJE PRIKAZAN. CEO RAD
MOŽETE PREUZETI NA SAJTU.-----

www.maturskiradovi.net

MOŽETE NAS KONTAKTIRATI NA E-MAIL:

maturskiradovi.net@gmail.com